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Ocenili jsme dárce krve

Vítání občánků

Dne 22. října 2025 se ve Villa restaurant ve Staňkově uskutečnilo slavnost-
ní ocenění dárců krve ze Staňkova a jeho částí Krchleby, Ohučov a Vránov. 
Ocenění předaly zástupkyně Českého červeného kříže z Domažlic a město 
Staňkov zastoupila radní Bc. Hana Dokulilová. Akce byla tradiční příležitostí 
poděkovat všem, kteří pravidelně přispívají k záchraně lidských životů; le-
tos se poprvé ocenění předávalo výhradně dárcům spadajícím pod město 
Staňkov, zatímco Holýšovští je obdrželi zvlášť. Všem dárcům patří upřímné 
poděkování za jejich ochotu, obětavost a darování toho nejcennějšího.
Jmenovitě byli oceněni:
80 odběrů - Mojmír Smetana
40 odběrů - Jan Paleček a Olga Stachová
20 odběrů - Zdeněk Horn, Kamil Hösl, Daniel Krásný,  	
10 odběrů - Veronika Řežábková, Blanka Šleisová a Daniel Kočandrdle

O kulturní program se postarala staňkovská ZUŠ v zastoupení flétnistek 
Miriam Augustinové a Kláry Kunešové.                                                           fes

V pátek 7. 11. Stará radnice přivítala 18 dětí s rodiči, kteří se zde zúčast-
nili slavnostního vítání nových občánků. Radní města Martin Horák každé 
dítě osobně přivítal a děti od města obdržely dárky jako připomínku tohoto 
významného okamžiku. Slavnost doplnily recitace dětí z mateřské školky. 
Všem rodičům i malým občánkům děkujeme za účast a společné oslavení 
tohoto prvního kroku na cestě občanským životem a přejeme mnoho štěstí 
a zdraví do dalších let.  					     fes
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Krampuslauf pro Elišku
V neděli 16. 11. 2025 prožil Staňkov asi největší kulturní 
akci v dějinách města. V neděli se na několik hodin jeho 
počet obyvatel více než zdvojnásobil. Akci s dobročinným 
podtextem Krampuslauf pro Elišku si nenechalo ujít více než 
4 000 lidí. Výsledek sbírky zveřejníme v některém dalším 
Staňkovsku. I přes nulové zkušenosti s pořádáním akce 
takového rozsahu a některé problémy, se kterými je každá 
taková akce spojena, zvlášť když je pořádána bez vstupného, 
si myslím, že jsme všechno zvládli ke spokojenosti převážné 
většiny diváků i účinkujících. Nikdy se nedokážeme zavděčit 
všem, vždycky se najde někdo, kdo bude nespokojen, ale i 
o tomhle je pořádání akcí a vlastně i život sám o sobě. A je 
to na všech akcích stejné, jeden příklad za všechny – pokud 
jedu na koncert, a je jedno, jestli jsou to Iron Maiden nebo 
Marek Ztracený, a chci stát pod podiem v prvních řadách, tak 
musím být na místě hodně, hodně před začátkem koncertu, 
a když nejsem, přijdu si čtvrt hodiny před koncertem, tak si 
nemůžu stěžovat, že jsem za 3 000,- Kč stál ve 128. řadě a 
skoro nic neviděl. 
Děkujeme za všechny pozitivní reakce a slova podpory a moc 
si těch, kteří dokáží ocenit práci druhých, vážíme a stejně 
tak si vážíme i objektivní kritiky s připomínkami a nápady do 
budoucna. Určitě jsme se z toho všeho ponaučili a budeme 
se snažit ten příští ročník právě o některé ty nejdůležitější 
podněty vylepšit (záchody vně náměstí, vyhrazené místo 
pro vozíčkáře, lepší propagace sbírky pro Elišku atd.). 
Dovolil bych si znovu všem poděkovat. Chci poděkovat 
všem pořadatelům za obrovské nasazení v čele s našimi 
technickými službami a správou majetku a JSDH Staňkov 
a JSDH Horšovský Týn, paní zdravotnici, moderátorovi, 
zvukaři, Policii ČR. Poděkovat bych chtěl všem vystupujícím, 
ať již to byli samotní „krampusáci“, kterých bylo celkem 210, 
dále Fireshow Patrik, tak i vystupujícím na podiu – dětskému 
sboru Duha ZUŠ Domažlice a Olympic revival Domažlice. 
Díky za zajištění výborného občerstvení Milanovi Hilpertovi 
a Pivnici U Šimků a Honzovi Pivrncovi z Pizza Pointu a i 
ostatním stánkařům. Poděkování patří všem lidem bydlícím 
na náměstí a v jeho okolí za pochopení a nezbytnou toleranci, 
bez které by tahle akce nemohla proběhnout. Největší dík 
patří všem návštěvníkům za super atmosféru a rovněž i za 
nutnou dávku tolerance. Doufám, že si to většina z nich 
užila. Na závěr jsem si nechal poděkování Martinovi Teclovi 
a jeho rodičům z Dobrodruhů Nemanice a Lukáši Šindelířovi 
z Dragon Krampus Český Krumlov, kteří město s konáním 
téhle akce oslovili. Tak zase za rok.

starosta

Budou v Lidovém domě v novém roce plesy?
Otázka, která se poslední dobou ve Staňkově ozývala poměrně často a na 
kterou jsme ani my nedokázali dát dlouhou dobu jednoznačnou odpověď. 
Důvodem není samotná rekonstrukce foyer Lidového domu, zejména soci-
álního zařízení a baru, která se pomalu, i přes některé problémy, které se 
vždy při rekonstrukcích takového rozsahu objeví, chýlí ke konci, ale parke-
tová podlaha v sále. Poté, co se začalo v květnu s rekonstrukcí, se změnilo 
mikroklima Lidového domu, zvýšila se celková vlhkost, ať již stavebními 
pracemi či nemožností na podzim sál vytápět, a tím pádem se zvýšila 
vzdušná vlhkost a podlaha se v sále na 80 - 90 % plochy zvedla, v někte-
rých místech až o 20 cm. Dlouhou dobu nedokázal nikdo, ani z přizvaných 
odborníků, říct, jestli poté, co skončí nejvíce zatěžující práce (zejména 
betonáže kvůli obsahu vody) a začne se znovu topit, se podlaha vrátí do 
původního stavu. Opravdu jsme reálně uvažovali o zrušení celé plesové 
sezóny. Naštěstí se tyto nejčernější scénáře nenaplnily a všechny zimní a 
jarní akce v roce 2026 budou moci proběhnout tak, jak byly naplánovány. 
Zda bude nutné nakonec podlahu kompletně vyměnit, či bude dostačující 
nějaké jiné řešení, se ukáže na základě znaleckého posudku, který si město 
nechalo zpracovat. První akcí, která „otevře“ Lidový dům, a budete si moci 
výsledek rekonstrukce prohlédnout, bude Rybářský ples 17. ledna 2026 
(minule byl chybně uveden Hasičský bál, za což se omlouvám). Doufám, že 
se vám všem budou nové modernější prostory líbit a že si akce, které jsou 
v Lidovém domě naplánovány, užijete.  

starosta
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V měsíci listopadu oslavili nebo oslaví významné životní 
jubileum tito občané Staňkova:

Steinbachová Milena, Staňkov I	 91 let		
Mařík Václav, Staňkov I		  80 let
Večeře Milan, Staňkov I		  75 let		
Šimandl Jaroslav, Krchleby	 75 let
Vaňková Naděžda, Staňkov I	 70 let		
Gruber Zdeněk, Vránov		  70 let
Konopík Zdeněk, Krchleby	 70 let

Jubilantům srdečně gratulujeme!	

Co se děje ve sběrném dvoře?
Neustále se zvyšující požadavky na třídění 
odpadu a s nimi spojené náklady na likvidaci 
dopadají na všechny z nás – ať už formou 
vyšších poplatků za svoz komunálního odpa-
du nebo zpřísňujícími se pravidly pro formu 
a stav tříděného odpadu, který můžeme 
zdarma odevzdat ve staňkovském sběrném 
dvoře. Ačkoli za zvyšující se nároky často viní-

me radnici nebo pracovníky sběrného dvora, poplatky za komunální odpad 
se odvíjejí od částky, kterou město zaplatí za svoz a likvidaci, a pravidla pro 
tříděný odpad stanovuje svozová firma. 
	 Relativně jednoduchá rovnice „více tříděného odpadu = nižší 
náklady“ přestává fungovat, pokud se do pečlivě vytříděného kontejneru 
dostanou věci, které tam nepatří. Celá práce může přijít nazmar a místo 
levné recyklace kontejner putuje do finančně nákladné zóny spalovny. 

Proti tomu se dá dělat jen jediné – třídit opravdu pečlivě a místo občasné 
arogance pozorně poslouchat pokyny pracovníků sběrného dvora. 
	 Podívejme se, co všechno může vytvářet problémy při přebírání 
kontejnerů svozovou firmou: 
	 Obaly od jídla – i když se může zdát pohodlné nechat zbytky 
potravin v papírovém obalu a hodit ho do papíru, ani plastové vložky, ani 
alobal do papíru nepatří. Mohou při zpracování způsobit potíže. 
	 Tlakové nádobky – občas lidé hází spreje nebo tlakové nádoby 
mezi kovový odpad a hliníkové plechovky. Při porušení mohou vybuchnout 
a obsahují chemikálie, proto sem nepatří. 
	 Jednorázové hygienické produkty – vlhčené ubrousky, roušky, 
respirátory, papírové kapesníčky či tampóny patří do směsného komunál-
ního odpadu. Jsou obtížně recyklovatelné a do papíru nepatří. 
	 Papírové obaly s voskovou nebo plastovou vrstvou – například 
od některých potravin a nápojů. I tyto obaly nejsou recyklovatelné a patří 

do komunálního odpadu. 
	 Dvousložkový odpad – blistry od léků nebo potravin s hliníko-
vou fólií, kromě tetra pak obalů od mléka, nelze rozdělit a recyklovat. Patří 
také do směsného odpadu. 
	 PVC – možná překvapivě, obaly z PVC nepatří mezi plasty. 
Měkčené PVC s retardéry hoření a dalšími aditivy je ve směsi s polyetyleny 
nerecyklovatelné a obvykle se bezpečně likviduje spalováním ve spalovně 
při vysokých teplotách. Některé typy PVC recyklovatelné jsou, ale 
v množstvích, ve kterých se objevují ve sběrných dvorech, se jejich sepa-
race ekonomicky nevyplatí. Ano, před pár lety se PVC běžně házelo mezi 
plasty a vytvářelo těžko zpracovatelnou směs, což vedlo ke změně třídění. 
	 Pracovníci sběrného dvora jsou ti, kdo o těchto změnách ví první 
a mohou je předávat dál. Pokud budeme třídit lépe, než je uvedeno na 
fotografiích, a budeme se více řídit pokyny, ušetříme tím všichni– správná 
likvidace odpadu je levnější a zároveň ekologičtější. 		  fes
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Keramika u Motýlků
Na konci října se ve školce u Motýlků objevili pracovníci 
Diecézní charity Plzeň – konkrétně z domažlické pobočky, 
kde funguje sociálně terapeutická dílna sv. Josefa. 
Přivezli s sebou bednu s nářadím a tašku plnou hrnčířské 
hlíny. Během několika okamžiků se část třídy proměnila v 

malou keramickou dílnu. Děti se s hlínou opravdu vyřádily – hnětaly, tvaro-
valy a sledovaly, jak se jejich nápady pomalu mění v konkrétní tvary. 
	 Pod vedením dospělých vznikaly vánoční dárky, které po za-
schnutí poputují do keramické pece. Modelování bylo nejen zábavou, ale 
také malou lekcí trpělivosti a jemné motoriky. 
Uvidíme, co na jejich úsilí řeknou rodiče, pro které by tyto dárky měly 
zůstat vánočním překvapením. 
Na závěr patří velké poděkování všem - dětem, jejich učitelkám i pracov-
níkům chráněných dílen, kteří se s nadšením pustili do práce a výborný 
nápad s keramikou zrealizovali.                                                                   fes

Podzimníčci opět mezi námi
	 Již několik let za sebou přemýšlíme, čím 
nahradit letitou soutěž Podzimníčků. Padlo už hodně 
návrhů, ale ze strany rodičů se často ozývají zastánci této 
zajímavé aktivity. A tak u nás proběhla i letos. Ačkoliv 
měly děti s hotovými výrobky přicházet až od pondělí 
20. října, začaly se jednotlivé výtvory ve školce objevovat 
už o několik dní dříve. Nám to ale nevadilo a mohli jsme tak postupně 
jednotlivá dílka hodnotit. Když píšu DÍLKA, je to označení přiléhavé jen 
k některým výrobkům. Jiné si zaslouží označení díla, nebo dokonce 
veledíla. Nevěřili byste, jak bujná fantazie dětí i rodičů se tady projevuje. 
Zatímco někdo výzvu uchopí tak, že přinese malý nakreslený obrázek, 
jiný si dá obrovskou práci s projektem skládajícím se z několika částí 
propojených dějem. Obojí se počítá a při pátečním závěrečném hodnocení 
každý obhájí to svoje. Sladká odměna je tou vytouženou tečkou za touhle 
zajímavou akcí. 
	 Jen škoda, že se nezúčastnily všechny děti. Jejich posmutnělé 
výrazy při hodnocení zamrzí. Ale tady ruku na srdce, zvládly by tento úkol 
splnit samy děti bez asistence dospělých? Takže dětem něco vyčítat tady 
nelze.
	 Naopak zájem o výstavu přilákal žáky 1. třídy a ti tak mohli 
zavzpomínat na roky prožité mezi námi.     	                        M. 
Přibylová
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Listopad je měsíc plný tradic a slavností, který propojuje Halloween, 
Dušičky a nástup adventu. Příchod zimy nebývá úplně přívětivý, a tak se 
největší popularitě těší akce spojené se světly a strašidly – právě 
v nastalé temnotě podzimních a zimních večerů totiž tyto symboly nejlé-
pe vyniknou. 

Pokud nějaký zájemce nestihl přispět, může 
použít přiložený QR kód k transparentnímu 
účtu.
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Halloween: mezi obchodem, 
dýněmi a starými keltskými 
tradicemi 

Přiznejme si, že Halloween nemá v naší vlasti zrovna dobrou pověst. Kon-
zumenti komerční kultury jsou nadšení, ale tradicionalisté, mírně řečeno, 
otráveni. Proč sem cpeme další americký stroj na ždímání peněz?
	 Přiznejme i druhou věc – nebýt právě toho komerčního tlaku 
a vesměs kýčovitých strašidelných propriet, těžko bychom si na nějaké 
keltské svátky vzpomněli.,
	 Pojďme se trochu vrátit v čase. Začátkem našeho letopočtu na 
velké části evropského kontinentu žily keltské kmeny (Slované dorazili až 
někdy v šestém století), které slavily (mimo jiné) několik hlavních svátků 
vycházejících z délky dne během roku: zimní a jarní slunovrat a rovnoden-
nosti. Z těchto svátků postupně vyrostla i křesťanská tradice. Je mnohem 
jednodušší naroubovat křesťanský svátek na pohanský než pohanský rušit. 
Z keltského svátku Samhain se tak stal roku 609 svátek všech mučedníků, 
později přejmenovaný na svátek Všech svatých. Ve století osmém papež 
Řehoř III. stanovil 1. listopad jako Den Všech svatých, a předvečeru tohoto 
svátku se začalo říkat „All Hallows’ Eve“ (večer před všemi svatými). Dušič-
ky jako takové jsou dalším svátkem, který zavedl roku 998 opat sv. Odilo 
z Cluny jako Památku zesnulých a slaví se 2. listopadu. (Zde se dokonce 
doslovně uvádí, že Památka zesnulých byl pokus o pokřesťanštění pohan-
ských zvyků.) 
	 Ale zpátky k Halloweenu. Samhain se slavil večer, kdy prý hranice 
mezi světem živých a mrtvých byla nejtenčí a duchové jí mohli procházet. 
Aby duchy zmátli, převlékali se lidé do kostýmů a zvířecích kůží a zapalovali 
ohně. To už něco připomíná, že? 

Strašidla ožila: deváťáci proměnili školu 
v halloweenskou stezku odvahy.
Halloweenské oslavy milují bezesporu především děti. Důkazem toho je 
letošní pomyslný první výkop halloweenské dýně, který provedli žáci devá-
tých tříd ve ztemnělé staňkovské škole. Za relativně krátkou dobu dokázali 
připravit pro žáky prvního stupně dokonalou stezku odvahy plnou nástrah 
a strašidel. Všichni – děti, učitelé i rodiče – si stezku užili a bylo patrné, že 
se na ni bude ještě dlouho vzpomínat. Byl to opravdu skvělý zážitek, který 
dokonale rozjel sérii halloweenských oslav. Děkujeme všem a smekáme 
před dětskými pořadateli!			    fes

	 Koneckonců, o tom, že se křesťanům nikdy nepovedlo překrýt 
původní pohanské zvyky u nás, jasně hovoří pomlázka a vajíčka o Velikono-
cích. Přímo na Dušičky probíhá mexický svátek Den mrtvých, který se slaví 
jako karneval života a smrti. V některých mexických vesnicích k této tradici 
patří i to, že se vyzvednou ostatky zemřelých, které se očistí, ozdobí a na 
jeden den se přivítají doma (zlatý Halloween!). 
	 Tak či onak, i když si při oslavách Halloweenu mnou ruce přede-
vším obchodníci, kořeny svátku sahají hlouběji než například již zmiňované 
Dušičky. A i ty s sebou nesou samhainskou tradici zapalování svíce jako 
světla, které pomáhá mrtvým najít cestu na druhý břeh. 
	 Svátek Samhain se prokazatelně slavil v západní polovině Evropy. 
Nejdéle vydržel na britských ostrovech, které dlouho odolávaly vlivu Říma. 
Jestli se ve stejné podobě slavil i u nás, nevíme, ale dá se předpokládat, že 
alespoň v nějaké formě ano. 
	 Až tedy někdy příště uvidíme v obchodech nálož strašidelných 
masek a cukrovinek, buďme tolerantní. Je to přeroubovaná křesťansko-po-
hanská tradice do nového kabátu moderní doby a je o dva dny dříve než 
Dušičky, které nenahrazuje.

Ferdinand Schenk

P. S. – A proč vlastně dýně? Irská pověst o hříšném Jackovi, který obelstil 
ďábla, říká, že Jacka nechtěli ani v nebi, ani v pekle, a tak bloudí mezi světy 
a svítí si lucernou, vyřezanou z tuřínu. Irští přistěhovalci v Americe ale 
zjistili, že se lucerna mnohem lépe vyřezává z měkké dýně, a halloweenský 
symbol byl tak na světě. Dýně je už ze své biologické podstaty (stejně jako 
například brambory) opravdu americká. 

...a celé to prý spunktovala tato trojice čarodějnic...
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...a celé to prý spunktovala tato trojice čarodějnic...

			   Také staňkovští skauti nenechali halloween-	
			   ský večer bez povšimnutí a proměnili Čer-	
			   menský lesík v opravdovou strašidelnou říši. 	
Z naprosté tmy na nebohé účastníky vyskakovala strašidla a nutila je plnit 
nejrůznější úkoly. Každý krok byl naplněn napětím a překvapením. Akce 
byla opět skvěle připravená a důstojně navazovala na loňský halloweenský 
úspěch. Skauti prostě umí!

První ročník Houčovských světýlek proběhl v také v 
sobotu 1. 11. Trošku jsme se odklonili od tradičních oslav, děsivých masek 
a strašení a pustili si do sychravého podzimu trošku světla v příjemně 
stráveném odpoledni.  
Počasí vyšlo na výbornou, taky byla akce kvůli propršeným dnům posunutá 
o týden. 
Na děti čekala stezka s úkoly s podzimní tematikou, společné opékání 
buřtů i sousedská ochutnávka podzimních receptů. Na stole tak nechyběly 
skořicové šneky nebo jablkové lívance.  
Díky vybudované první části chodníku u hlavní silnice jsme mohli po 
setmění prosvětlit Ohučov a poprvé bezpečně obejít část vesnice při lam-
pionovém průvodu. Ve tmě menší děti přeci jen trošku překonaly strach a 
na konci všechny čekala sladká odměna za statečnost. 
Jsme rádi, že se naše sousedské akce těší velké oblibě nejmenších dětí i 
těch, co nám už pomalu odrůstají a všichni spolu dohromady “lítají po vsi”. 
A ta žije. 					                    Tereza Coufalová

Halloween v cirkuse
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			   Strašilo se i v Krchlebech
			   Cvrček. Krchleby. Dvě slova, která vždy zaru-	
		         čují pořádnou dávku zábavy. I zde se připravili na 

odvážné děti a nechali je projít obcí,
plnou strašidel a tajemných překvapení.
	 Ačkoli byla tato stezka určena spíše pro menší děti než ta 
staňkovská, vůbec to nesnižovalo její kouzlo – některé postavy dokázaly 
vyděsit i dospělé! O kvalitách obou akcí svědčí i čilý dopravní ruch mezi 
Čermenským lesíkem a Krchleby, kde rozdováděné děti poháněly své rodi-
če, aby stihly obě akce a nasály každou chvíli strašidelných dobrodružství.

Lampionový průvod pořádaný školní 
družinou
A teď se vrátíme trochu zpátky v čase, i když téma a atmosféra této akce 
perfektně zapadají k ostatním strašidelným článkům. Už 24. října vyšel ze 
základní školy tradiční lampionový průvod, který každoročně pořádá školní 
družina. 
Proud světel, které se sunuly ulicemi Staňkova, působil zároveň strašidel-
ně, magicky i velkolepě. Ostatně také jako každý rok.  

Tradice lampionů přišla až z dalekého východu. V Číně, kde mají již dvou-
tisíciletou tradici,symbolizují světlo, poznání, naději a přání dobrého osu-
du. Oproti tomu japonské lampiony mají symbolický význam – pomáhají 
duším najít cestu zpět do záhrobí. To se nám ten mystický kruh pěkně 
uzavírá, nemyslíte?  Pomiňme cesty, kterými se k nám ta či ona tradice 
dostala, a zkusme si je užít. Letos bylo příležitostí opravdu hodně. Všem 
organizátorům za ně patří srdečný dík!             Ferdinand Schenk
foto Radek Suchý
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ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA STAŇKOVZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA STAŇKOV
ZVE ŠIROKOU VEŘEJNOST NAZVE ŠIROKOU VEŘEJNOST NA

KINO STAŇKOVKINO STAŇKOV

17. 12. 202517. 12. 2025
od 18.00 hodinod 18.00 hodin
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Taneční 2025
II. prodloužená tanečního kurzu se konala 1. 11. 2025 z 
důvodu rekonstrukce staňkovského Lidového domu v Kul-
turním domě ve Stodě. K tanci, poslechu a dobré zábavě 
zahrál taneční orchestr Simply Cover Band Plzeň.

Kultura 
29. 11. - Rozsvěcení stromu v Krchlebech
30. 11. - Rozsvěcení stromu ve Staňkově a vánoční trhy
30. 11. - Vernisáž výstavy ZUŠ - Večerníček má 60 let
   2. 12. - Adventní koncert v kostele sv. Jakuba 
                 vánoční čas s Janem Křížem
   9. 12. - Vánoční setkání seniorů v kině 
                 s hudbou Václava Žákovce a Aničky Volínové
10. 12. - Vánoční koledy ZUŠ- v kině 
 17. 12. - Vánoční koncert ZUŠ v kině
18. 12. - Vánoční koncert ZŠ v kostele
22. 12. - Adventní čas s Jiřím Langmajerem nejst., 
                   hudba, recitace, vzpomínky, tentokrát v knihovně  

V pondělí 10. 11. se v Komunitním centru Stará 
radnice konala vernisáž spisovatelky a ilustrá-
torky paní Dany Raunerové. Ačkoli proběhla 
bez zájmu veřejnosti, sešlo se nás nakonec dost 
na to, aby se vernisáž s besedou konala. Paní 
Raunerová je nejen skvělá ilustrátorka a básnířka, 
ale i výborná vypravěčka a herečka - je vidět, že 
má své srdce rozdělené hlavně mezi děti, divadlo 
a přírodu nejen kolem nás.  

Její výstava je zejména o jejích knížkách o zvířatech, plných pestrých ilu-
strací a básniček, především pro děti na prvním stupni základní školy. 
Ačkoli vernisáž proběhla téměř bez povšimnutí, paní Raunerová udělá dvě 
besedy pro děti přímo v základní škole a kdo nestihl listopadovou výstavu 
v knihovně může doufat, že se nám ji podaří přesvědčit, aby s další knihou, 
kterou má v plánu, zase přijela mezi nás. Osobně budu velmi rád.

 Ferdinand Schenk

Firma J+E, kterou známe jako pořadatele 
Staňkovského pěčení prasat za sokolovnou, 
tentokrát na staňkovské náměstí přivezla 
Martinský jarmark korunovaný příjezdem 
samotného svatého Martina na bílém 
koni. Ačkoli počasí tentokrát nebylo úplně 
ukázkové, nakonec se u stánků sešlo docela 
dost kupujících. Náladu podtrhovala živá 
muzika a akce byla opravdu povedená.  
Upozornil  bych tady na jednu osůbku, 
které si možná ne každý dobře všiml. Malý 
chlapec v kostýmu fungoval jako sběrač 
koblížků po svatomartinském běloušovi. Kéž by si ho všimli někteří majitelé 
pejsků, kteří mají pocit, že tak malý bobek, který nechal jejich miláček na 
chodníku, nestojí za shýbnutí. 
Stojí. A jarmark také stál za to..                                                                                                                          fes

Svatomartinský trh
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Ocenění za 45 let práce v kynologii
V úterý 4. listopadu 2025 se v Malém sále Paláce Žofín uskutečnilo 
slavnostní ocenění u příležitosti 35. výročí Sdružení sportovních svazů 
České republiky. Historicky poprvé bylo touto společností oceněno 45 
významných osobností z celé republiky. Mezi nimi byl i dlouholetý kyno-
log, uznávaný mezinárodní rozhodčí a člen představenstva Českomorav-
ského kynologického svazu – Antonín Karban, předseda staňkovského 
Boxerklubu. 
	 Antonína Karbana známe jako vášnivého chovatele plemene 
německý boxer, které ho provází celou jeho kynologickou kariérou. 
V roce 1990 byl jedním ze zakladatelů Boxerklubu České republiky a od 
roku 1995 byl deset let jeho předsedou. Působil rovněž v předsednictvu 
Českého kynologického svazu a Českomoravské kynologické unie, kde 
aktivně pracuje dodnes. 
	 Mnoho kynologů si ho pamatuje také jako mezinárodního 
rozhodčího, který má certifikaci na posuzování desítek plemen, a jako 
zkušeného pořadatele a ředitele významných kynologických výstav od 
regionálních po mezinárodní. 
	 Připojujeme se ke gratulaci a poděkování za jeho celoživotní 
práci a za více než důstojnou reprezentaci našeho města.              redakce 

Cesta za obhajobou 
titulu mistra světa 
v silovém trojboji
	 Na cestu na mistrovství 
světa v silovém trojboji konaném 
v Jihoafrické republice jsem vyrazil 
v sobotu 11. 10. krátce po poledni. 
Doprovod mi dělali jako na většině 
závodů moje manželka Eva, dcera 
a syn s přítelkyní. Po menších 
komplikacích na letišti jsme zhruba 
po 22 hodinách dorazili do dějiště 
šampionátu.
	 Hned další den mě 
čekal první závod, kde jsem se 
po výkonech 267,5 kg v dřepu, 
172,5 kg v benčpresu a 277,5 
kg v mrtvém tahu mohl radovat 
z vítězství a obhájení titulu mistra 
světa. Závod končil okolo 22. 
hodiny večer, takže na nějakou oslavu nebylo moc času. Navíc mě za 
čtyři dny čekal další závod. Volné dny jsme využili k prohlídce Kapského 
Města a okolí. Byli jsme například na Stolové hoře nebo na mysu Dobré 
naděje.
	 Ve čtvrtek jsme pomáhali na závodech další české 
reprezentantky Zuzany Bitterové, která vybojovala krásné třetí místo.
	  Po krátkém odpočinku jsem v sobotu nastoupil k druhému 
závodu, tentokrát v dresech. Únava z prvního závodu byla znát, ale i 
tady jsme zabojovali a po výkonech 295 kg dřep, 210 kg benčpres, 267,5 
kg mrtvý tah si odvážím titul vicemistra světa. Posledním pokusem 
v mrtvém tahu jsem se pokoušel o první místo, ale 290 kg tentokrát 
odolalo. I přesto jsem s výkonem vel mi spokojen. Po sobotním 
závodě zbyl čas na malou oslavu a ochutnávku místního piva. V neděli 
dopoledne jsme nabrali směr letiště a návrat do ČR.

	 Chtěl bych poděkovat všem, kteří 
byli se mnou, těm, co mi pomáhali 
s přípravou a co mi doma drželi 
palce. Děkuji městu Staňkov 
a Plzeňskému kraji za pomoc 
s náklady na cestu. 

Karel Rada

Sport


